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TORNATA DEL 27 APRILE 1869 

P R E S I D E N Z A DEL P R E S I D E N T E COMMENDATORE MARI 

SOMMÀRIO. Atti diversi. = "Rinunzia del deputato Marcane. — Lettura di un disegno di legge del deputato 
Marolda-Petilli e di altri per la libera industria mineraria. = Discussione dello schema di legge per Veser-
cizio provvisorio del bilancio — Domanda del deputato Ricciardi sulle voci di ricomposizione ministeriale 
— Dichiarazioni del presidente del Consiglio — Osservazioni e domande del deputato Nicotera sulle mu-
tazioni nella Maggioranza e nel Gabinetto, e repliche del ministro per le finanze — Istanze del deputato 
Lanza G. circa la discussione sulVargomento sollevato — Osservazioni sulla composizione dei partili, sulle 
discussioni politiche a stabilire, dichiarazioni diverse, e spiegazioni personali dei deputati Oliva, Valerio, 
Fiutino Agostino, Bixio, Seismit-Doda, Michelini, Minghetti, Rattazzi, Ferraris, Lanza G. e del ministro 
per distruzione pubblica — Repliche — Approvazione dei due articoli, e quindi dell'intiero disegno di 
legge. = Presentazione della relazione sul progetto di legge per il prosciugamento del lago di Agnano — 
Istanza del deputato Palasciano. = Istanza del deputato Ricciardi per la relazione di petizioni, e osserva• 
zioni del deputato Torrigiani. = Seguito della discussione del bilancio del Ministero dei lavori pubblici —-
Considerazioni e proposta di aumento del deputato Damiani al capitolo 28, Personale dell'amministrazione 
delle poste, appoggiata dai deputati Valerio e Maurogònato — Osservazioni del ministro — Istanze del 
deputato Melchiorre — È approvata — Approvazione del capitolo 30, con aumento proposto dai deputati 
Damiani e Valerio, dopo spiegazioni del relatore Monti Coriolano — Osservazioni del deputato Valerio 
sul 34°, e spiegazioni del relatore. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
MASSARI G., segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta antecedente, il quale è approvato. 
GRAVINA, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
12.608. Il presidente della Camera, di commercio di 

Napoli rassegna un voto formulato da quel consesso, 
tendente ad ottenere ripristinato al più presto il ser-
vizio diretto di vapori postali tra la città di Napoli e 
la Sardegna. 

12.609. Capelli Carlo, di Guastalla, domanda che la 
retrocessione concessagli delle imposte pagate sopra 
un suo terreno corroso dal Po, abbia ad effettuarsi, 
non dall'epoca del ricorso, ma dall'epoca dell'avve-
nuta corrosione. 

ATTI DIVERSI, 

PRESIDENTE. L'onorevole Cavalletto, dovendo assen-
tarsi da Firenze per affari di famiglia, chiede un con-
gedo di cinque giorni. 

(Questo congedo è accordato.) 
L'onorevole Nicola Marcone, deputato di Ortona, 

ha inaiato alla Presidenza questa lettera: 
« Non potendo continuare, per gravi ragioni di fa-

mìglia. nel mio ufficio di deputato, e non volendo d'al-

tronde macchiare il mandato avuto dai miei elettori 
con una più lunga assenza dalle tornate parlamentari, 
prego la compiacenza della Signoria Vostra Illustris-
sima a voler comunicarej e far accettare dalla Camera, 
la mia dimissione. « 

Si dà atto all'onorevole Marcone di questa sua di-
chiarazione, ed il collegio di Ortona è dichiarato va-
cante. 

LETTURA Di UN PROGETTO DI LEGGE. 

PRESIDENTE. Il Comitato privato ha ammesso alla 
lettura un progetto di legge d'iniziativa dell'onorevole 
Marolda e di molti altri colleghi. 

Se ne darà lettura : 
Art. 1. 

La industria mineraria è completamente libera al 
pari di ogni altra. 

Art. 2. 
I prodotti delle miniere appartengono al proprietario 

del suolo in cui si escavano. 
Art, 3. 

La proprietà del suolo comprende quella del s o t o 
suolo, 


